



Thapovanam

(灵修乐园)

薄伽梵斯里沙迪亚赛峇峇
的圣洁生活故事

每日诵读之经书

第五日：星期一

第五日：星期一

第十一章 慈爱的母亲赛

爱是我的形相，真理是我的气息，福乐是我的粮食，
我的生活是我的福音，扩张是我的生命，爱没有原因，
爱没有季节，没有生也没有死。 ——峇峇

一千个母亲的爱

薄伽梵斯里沙迪亚赛峇峇把自己四分之三的宝贵时间给他的学生。他认为国家未来的主人翁就是这些天真无邪的学生。他是学生的全爱。他告诉学生们，“要在你们自己之内来看我，我也在你们之内看我自己。你们是我的生命，我的气息及我的灵魂；你们是一切，你们每一个人都是我的形相。当我爱你们时，我是在爱我自己的自性。当你们爱你们自己时，你们在爱的只是我！”

悲痛触动薄伽梵

有一次薄伽梵与信徒们在平达弯(Brindavan)；他说，“当我身在此，你们分心，不能专心向学。如果我回到布达峇地(Puttaparthi)，你们就会把心思放在学业上。明天早上八点半，我要回布达峇地。”学生们触抚他的脚并祈求，“斯瓦米，请留在这里，斯瓦米。我们会用功读书的。”但斯瓦米坚持离开，“你们的父母把你们托付给我。我怎么能够看着你们随我打转而不向学？明天我非走不可。”

第二天星期一，早上八点半，在特拉义(Thrayee)的前面，峇峇的白色车子已准备好随时起程。悲伤的学生们也在那儿脸上带着痛苦。斯瓦米从楼上的住所下来。学生们谦卑地挽留斯瓦米但没有结果。斯瓦米坐

上汽车离开。

带着沉重的心情，学生们回到各自的宿舍。他们满脑子都是斯瓦米的影子而所读的东西却进不了脑。斯瓦米的离开顿使整个环境失去光彩，了无生气，缺乏活力，陷入黑暗与死寂之中。每一个学生都把自己关在房内，没有交待，没有寒暄，没有交谈，没有欢欣，除了郁闷什么都没有。不到十五分钟，有一个同学突然大叫，“斯瓦米回来了，斯瓦米回来了！”其他同学以为那同学处在幻觉之中，更有可能是他在想像一辆汽车刚抵达。但有几个好奇的小子向窗外眺望，没错，斯瓦米的车子正开入精舍内。有几个学生还追随在后。那就够了。所有的学生像长了翅膀的鹿一样飞跑过来。就在斯瓦米下车的那一刻，他们就站立在周围。一面是惊奇，另一面是欣喜，这几乎令他们窒息。当斯瓦米上楼时，学生们默默地站在楼下，彼此相顾。发生了什么事呢？为什么斯瓦米回来？没人知晓。然后斯瓦米对他们说，“一说到我要离开就引起那么大的骚动和困扰！一切都乱七八糟！在动乱中，我忘了带钥匙！所以我回来拿钥匙。”怎么搞的？斯瓦米会忘了带钥匙？孩子们的心充满了激动的情绪和无比的喜悦。没有一个眼睛是干的。静默占据了每一处。

然而，他们害怕斯瓦米在拿了钥匙之后又会离开。一个学生吞吞吐吐地问道，“斯瓦米，我们能把东西放回车上吗？”斯瓦米故作生气状，但人人都看得出来，斯瓦米不是真的生气。斯瓦米说，“不，我会在傍晚离开。”但聪明的学生们不难看出斯瓦米假装生气的背后所呈现的微笑。他们异口同声地喊道，“斯瓦米，斯瓦米，就请您住在这儿吧！斯瓦米。”斯瓦米转向他们并说，“瞧！你们发自内心的、显露于外表的悲伤把我给拖了回来。如果你们要我住在这儿，你们就得用功读书，然后我就给你们保证，我会留下来。现在就专心向学，发愤图强吧！”

灵性含有为神而悲之意，对神的强烈渴望以及承受对神的探讨所带来的痛苦与悲伤——凡此种种都是灵性所不可或缺的特征。

爱之花

有一次斯瓦米造访孟买(Bombay 今易名为 Mumbai)的达摩雪特罗(Dharma Kshetra)。当地儿童德育班(Bala Vikas)的师生作了隆重的安排来欢迎斯瓦米。学生们很有秩序地一排排地坐着，每一个人手里拿着一朵玫瑰花，准备献给斯瓦米。他们的脸上预先散发快乐的光辉。在他们之中有一个小孩年纪太小进不了儿童德育班(Bala Vikas)，但他还是跟其他孩子一起上课。他也学会并背诵好几首诗歌。由于太小，不能坐在前排，老师因此安排他坐在后排。他也没有分配到一朵玫瑰花。从他那张不高兴的脸上可以看出他对不平等待遇的不满而感到痛苦。由于他希望能跟其他孩子一样奉献玫瑰花给斯瓦米，他就向一些人讨花但没有人给他。

斯瓦米准时到达现场。祂沿着一排排手持玫瑰花的孩子们走着，亲切地触抚奉献给祂的每一朵花并祝福每一个学生。当斯瓦米沿着孩子们缓慢地走着的时候，那最小的孩子注意斯瓦米的每一个步伐和每一个姿势。他静悄悄地溜到前排。斯瓦米现在正走近他。就在此时，那孩子碰巧看到在他前面有一朵小小的草花。他赶快把它抓起来，拿在手上。当斯瓦米来到他面前时，他举起小手，以可爱而特别的动作把小花奉献给薄伽梵。斯瓦米笑得很甜，接受那孩子简单的供奉并轻轻地按一按他那纤细的手指。为表感谢和欣赏那孩子可爱的动作，斯瓦米热忱地轻拍着他也跟他说了一些话。对其他孩子所供奉的高贵的玫瑰花，斯瓦米仅只碰触一下，但对那小孩所供奉的卑贱的小草花，他却一直拿在手上。

那集会持续了三个小时。结束后，斯瓦米走出来并赐福给所有聚集在那儿的人。但那小小的爱的草花仍在薄伽梵的手里，跟三小时前一样的新鲜！薄伽梵斯里沙迪亚赛关注的是一个信徒内心深处的渴望和悲痛并作出适当的反应。

为我流下一滴眼泪

这是 1976 年的事。当时斯瓦米在平达弯(Brindavan)。有好多个工程师，手拿着一些建筑蓝图，到处视察。斯里沙迪亚赛出来恩赐达瞻 (darshan)给聚集在那儿的群众。祂对围绕着祂的学生们说，“同学们！我正为你们建一座新的宿舍。这宿舍非常宽敞和舒适。它会坐落在学校建筑物背后有一段距离的地方。”其中一个孩子代表所有的人起来说，“斯瓦米，我们住在这里已经很舒适，很满意也很快乐了。我们不要新的宿舍，斯瓦米。这平达弯是我们的家。”斯瓦米解释，“同学们！如果你们视平达弯为你们的家，那很好而我甚感欣慰。你们正调整自己来适应环境，我很满意。同样，我也不忍心看到你们因空间不足而挤在一起。确保你们的舒适是我的职责。下星期四，新宿舍的基石即可安装。”说完，祂走到门廊外面的空地，赐福给那些等候着祂的达瞻的群众。

基石安装仪式在不到四十八个小时之后举行。工程师们都非常忙碌。但学生们还是不满意。他们不知道该怎么办。当峇峇在第二天到宿舍来的时候，一个男孩，最年青的一个，把一封信呈交到峇峇手里。祂从头到尾读了一遍，很亲切地对着那小傢伙微笑，然后坐上祂的宝座并派人去叫舍监来。斯瓦米把信交给舍监，要他大声读出来。它是这么写的：

“亲爱的母亲赛，

我们谦恭地顶礼于您的莲花足下。您对我们不满吗？我们是否正干扰着您的平静而这平静又是您最珍惜的？我们是否触犯校规且不能自我约束？肯定是如此吧！不然的话，您又怎么会要我们离开环境那么优美的平达弯呢？为什么您坚持要在那么远的地方为我们建造新的宿舍呢？平达弯是个优雅的地方；它已把您的温馨而具保护性的爱和关心带到我们跟前，就连神仙也渴望欢享这样的爱呀！

您忠心而热忱的孩子 敬上

再者：如果您决定不计成本在距离平达弯甚远之处建造新的宿舍，那么，就请您也给自己建造一间新的住所，与我毗邻而居吧！”

当舍监读完之后，没有一个孩子是不掉泪的。他们异口同声地呼喊，“斯瓦米！请接受我们的请求。”看到这情景，斯瓦米的心溶化了。他立即派人去叫总工程师来并传达学生们的愿望。祂有所顾虑地说，“这些计划都是经过详细考虑之后才决定的。况且安装基石所剩下的时间也不多了。”但孩子们异口同声地告诉斯瓦米，只有平达弯才是他们的家。看到孩子们的激动情绪，斯瓦米指示总工程师重新规划整个蓝图。

新的蓝图出来了，把新的宿舍规划在平达弯综合楼群之内。听到这振奋人心的消息，孩子们无不雀跃万分。当薄伽梵斯里沙迪亚赛在指定的那一天正要点燃圣火(arathi)之际，有一个孩子说，“斯瓦米，您为我们做了这么多事情但我们却没有任何东西供奉给您。”斯瓦米回应，“喜悦的泪水正从你们的脸颊流下，那就是我所要的。为我流下一滴眼泪。我最渴望的只是你们的幸福和快乐！”现在矗立于平达弯综合楼群中的那一幢高尚的建筑物就是一个温馨的纪念碑，永远标志着峇峇给孩子们浩瀚无边的爱！

1976年有若干鹿从穆都玛赖(Mudumalai)附近的森林中迷失方向而进入平达弯，于是，就把它安置在特拉义(Thrayee)对面的一个很好的地方。斯瓦米以苹果喂它们，以爱心照顾它们。一天当斯瓦米出现在特拉义，赐予达瞻的时候，学生们便涌向他。就在这时候，在对面花园里的鹿群也想接近斯瓦米而跑到环绕着花园的铁丝网来。

峇峇扣住一个站在由可爱的孩子们和同样可爱的鹿群所构成的一幅迷人的景象之中的信徒并对他说，“这些是两脚的dear (亲爱的与deer鹿同音)而那些是四脚的deer(鹿)，两者对我都是一样的dear(可亲的)。

驱除流行性感冒

有一次流行性感冒竟像野火似的在百善地尼乐园的高级中学中狂烧起来。将近二百名学生受到感染。傍晚峇赞(Bhajan 赞唱圣歌)结束后，

斯瓦米要求阿尔雷贾医生(Dr. Alreja)到学校视察。阿尔雷贾医生发现有二百名学生发高烧，咳嗽和呕吐。传染病似乎一发不可收拾。那是晚上八点。在医生回到他房间的路上，他心想，在那时刻，斯瓦米的房门已关上，还是等到第二天才向他报告好了。晚上八点半，一个义工前来通知他，说斯瓦米在等着他。那医生立即去见斯瓦米。峇峇问他，“我在等你。为什么你不立即来找我？”医生回答，“斯瓦米，我回来时已经是晚上八点。我想在那时刻您的房门一定关上了。视察结果，我发现有二百名学生感染流行性感冒。我想，要阻止它的扩散似乎是不可能的了。我怕在这阶段，药物也起不了什么作用，只有您才能帮助他们了！”

第二天早上峇峇到学校和医院去。他走过每一个走廊和每一间课室，他也爬上屋顶，虽然校长曾劝他不要上去，因为屋顶太脏。之后，斯瓦米要了一个不锈钢做的桶子，盛满了水并且变现了大量的圣灰，倒入水中。他吩咐其中的一个老师，把圣灰水分给每一个老师和学生。从那时候起，传染病就不再扩散了。在每隔四天左右，就有一个病人完全复元。斯瓦米的疗法令人惊叹也令人费解。

至高无上的灵性知识

我们为什么要向神祈祷？不是为了财富和享乐，不是为了物质和资产，而是为了神祂自己！每一个祝福都是跟随在神的后面而自己来的。令人渴望神的知识就叫做灵性知识。

斯瓦米有一次描述雅苏达(Yashodha)追逐她调皮的儿子，基士拿的故事。他说，雅苏达一手拿着一大块奶油，故意诱惑基士拿而另一只手则拿着一支棒子，放在后面，等候那小孩驱前要奶油时，立即逮住他而赏他几棒。那就是她矫正行为脱轨之孩子的方式。

薄伽梵斯里沙迪亚赛完全以同样的方式来教导我们，以一只张开的手，持着世俗知识而以另一只隐蔽的手，拿着灵性知识。男女学生无不

热切地盼望能进入他的学校、学院和大学就读。斯瓦米接纳他们，一边灌输他们世俗知识，一边则教导他们灵性知识，双管齐下。哪怕是一个普通的个人，也会在这样的方式下逐渐被薰陶和造成一个真正的人。假以时日，人终于变得有智慧了。这全拜斯瓦米不可言喻的爱之赐才有可能呀！

在峇峇的学府里，从幼稚园到研究所都是免费的。M.B.A(工商管理学硕士)，M.F.M (金融管理学硕士)，M.Tech(工艺学硕士)等课程都已在斯里沙迪亚赛高等学府，即一所大学，开办了。这些都是加在学士班和硕士班的普通功课之外的。现在也开设了博士班。一些较大、较清爽、较宽敞和较通风的建筑物也已建造了。一座费资数千万卢比、设备齐全的天文馆已矗立在那儿。2001年11月大学园内的一个新的音乐学系也成立了。这些都是峇峇给孩子们无限的爱表征。与这些‘世俗学问’挂钩的名衔和标记同步进行的就是峇峇所保证的、学生们肯定获得的‘灵性学问’。

“我的孩子是我全部的资产”

1981年11月22日就是斯里沙迪亚赛，高等学府的开幕的一天。斯瓦米向学生们致辞。他说，“学生应该是‘根’，给世界长出和平与安全的‘大树’。我的目的在于灌溉那些根。我在各个方面把自己奉献给学生。我对他们有强大的信心。你们若问任何人，在赛峇峇的名下有什么资产，你们所获得的答案会是，‘哦，他拥有那么多的建筑物，那么多块土地等等。’所有这些资产等于零。我唯一的资产不是别的而是我的孩子们而已！”

很多人不能理解这简单的道理。这种不幸的人，他们连一个单一母亲的爱尚且无法想像，甭说一千个母亲的爱了。斯里沙迪亚赛最崇高的德性要算是无限的容忍了。他说，“无数的人批评我。很多人以各种不雅的名号叫我。在报章上登表种种卑鄙下流的文章攻击我。成千上万排

谤我的手册发行，广作宣传，极尽破坏之能事。对所有这一类的人我只有一个回应：一笑置之！

“这些仅是对无可争议之‘善’的种种恶毒反应而已。长有果实之树才会被扔石块。有一些人生来就有妒忌和偏狭的心胸。由于越来越多的沙迪亚赛组织开花结果，以及越来越多的沙迪亚赛大专院校成立开办，那些人的妒忌也作跳跃式的成长。他们捏造更多的虚假故事，作出无理的指控以及散播恶毒的流言蜚语，就连孩子也被拖入这些怀有恶意的活动之中。

“Param-athma Swaroopulara！（哦，无上圣灵的化身啊！），对这些小心眼的人，还有什么可说的呢！即便整个世界团结起来对付我，也伤害不了我分毫。我的心永保纯净。我没有自私的目的。我没有属于自己的东西。这就是我的真相。只有犯罪者才被恐惧所笼罩。问心无愧，何惧之有？

“我所做的一切，都是为了世界的福祉(Jagat Kalyam)，不是为了我自己。我洞悉这不可抗拒的真理，因此，我总是处于福乐之中，从不间断的福乐。

爱戏闹的神

1983年，沙迪亚赛学院的学生在平达弯结婚礼堂(Kalyana mandapam)安排一个科学展览会。斯里哥文达那罗衍那(Sri Govind Narayan)，当时卡纳塔克邦(Karnataka)的首长，正到平达弯来会见斯瓦米。峇峇陪他参观展览。展出的有学生们制作的一些模型，科学设备和工艺品等等。其中的一个项目警铃装备，一道光线从一端射到另一端，如果把手置于其间，警铃即刻操作。当斯瓦米逐一参观而来到这个装备时，设计这装备的学生向他解释，“斯瓦米，请把您的手放进这里，警铃就响了。”斯瓦米照做，但警铃并不操作。该学生感到困惑并说，“等一会儿，斯瓦

米。好像哪里出了问题。让我稍作调整。”调整之后，他把自己的手放在里边，警铃操作，一切正常。他信心满满地再邀请斯瓦米把手插入。斯瓦米把手插入，警铃还是不操作。现在该学生被搞迷乱了，并喃喃自语，设备有问题，还需要修理。于是，斯瓦米告诉他，“不必修理了。我不是你设计来对付的那一个贼，当然它就不操作了！”他继续参观。科学对他起不了作用；他超越科学。

容忍

很多年前，布达峇地的小学的学生每天早上常洗冷水澡。斯瓦米于心不忍并自忖，“家长信任我才把他们稚嫩的孩子送来这里，让我照顾。可怜的孩子，每天都得洗冷水澡。”那想法不久带来太阳能热水器。很快地，学生宿舍就安装了这种热水器。校长、老师和学生无不雀跃万分。他们祈求斯瓦米主持太阳能热水器的启用礼。斯瓦米答应。

不久，启用礼安排妥当，热水器的水龙头也接上橡胶管子，以便斯瓦米到来时，一开水龙头，不必等太久，热水就可从橡胶水管流入放在下面的桶子。斯瓦米来了，打开水龙头，不幸得很，就在此刻，橡胶水管脱落，热水迸出，溅到斯瓦米的脸上和衣服上。这突如其来的意外令大家大吃一惊！一时间，周围陷入一片尴尬的寂静之中。没有一只手把水管装回去，因为大家都站在那儿发呆了。斯瓦米理解他们的窘境，以大声的笑来打破僵局并说，“看，热水澡的启用礼让我给启用了！”斯瓦米爽朗的笑声，诙谐的话语，解除了每一个人的不安和紧张。他们的心情轻松了，呼吸也自然了。每一个人加入了斯瓦米的笑声。

峇峇慈悲为怀，不知嗔为何物。“我的生命即我的福音，”他说。这就是爱的福音，仁慈的福音。嗔没有立足的余地。

从与峇峇亲近中获益

有一次斯瓦米在哥戴卡纳尔。他坐在房内向外看着正在等着他的达瞻(darshan)的群众。有几个学生围绕着他而坐。斯瓦米对他们说，“你们可知道自己是多么幸运吗？成千的人在外面等着我而你们却在这里享受服务于我足前的特权。但你们却不知自己多么幸运和福气！我给予你们这个机会以便你们亲近我。只要我喜欢，我可以横越天空，从这一边到另一边。只要我愿意，整个世界都在我的足下，数以万计的信徒就涌到我这儿来，但到时，你们就没有机会接近我了。武装的保安人员会围绕着我，保护我。我向你们保证那样的日子不远了。相信我，这样的一天将会到来，而那时，你们只能从遥远的地方来看我这长袍所发出的一小点红光，就算这样，你们还得费尽九牛二虎之力呢！当我横越天空，从这一边到另一边时，你们还是会体认斯瓦米的荣耀的。那么，从现在起，就努力从与我亲近的每一时刻中获取利益吧！”

在山景运动场举办的一场运动会的典礼上，斯瓦米主持开幕礼并放飞两只白鸽。比赛正在进行而斯瓦米与一些贵宾在台上观看。过了一些时候，他们发现先前放飞的同样的鸽子从观看台上空飞过。斯瓦米看着鸽子说，“看看这些鸟，跟我们在一起太久了，因此，不适应外面的世界，即便获得了自由。”无疑，斯瓦米当时说的是那两只白鸽，但他针对的却是所有亲爱的学生和信徒呀！

Om Sri Sathya Sai Parabrahmane Namah

Santhih , Santhih , Santhih

唵，向斯里沙迪亚赛无上梵顶礼

平静，平静，平挣